



龙城好警陈李明:派出所“五边形战士”

1998年出生的陈李明,警校刚毕业4年,就成为常州市接警量名列前茅的湖塘派出所警组长兼值班长。在市井喧嚣的城区派出所,到处有他忙碌的身影。他总是精力充沛,真挚热烈,从接处警到案件办理,从战术训练到实战抓捕,乃至助力执法勤务机制建设,陈李明俨然成长为“五边形战士”。

天亮 葛小林



陈李明工作照 武进警方供图

2020年8月,陈李明参加工作被分配到武进中心城区的湖塘派出所。湖塘派出所民警每天要处理超过110起各类繁杂警情。不管是家长里短、琐碎纠纷,还是危急情况、违法犯罪,陈李明始终“事事有答复,件件有回响”,4年来接处警超4500起保持零投诉。“作为值班长要统筹协调全天警情,小陈贵在能从指战员的角度思考问题。”派出所教导员黄明华说。

去年6月10日凌晨,一名女子落入运河挣扎呼救,该河段堤岸为水泥竖直砌成,虽有救生衣却很难将人救上岸,见落水者即将被河水吞没,千钧一发之际陈李明毅然跳入运河,将她托出水面长达十分钟,直至消防携专业救援器材到场。

作为所里最年轻的警组长,“以所当家”是陈李明生活的常态,早早通过法律职业资格考试的,给自己定下了严格的执法标准:“坚持程序正义和实体正义有机统一”,这就在司法实践中要求民警极大程度调动主观能动性。在证据搜集、法条适用、期限把控等方面做到全面统筹协调。

身为全局最年轻的实战教官,围绕全警实战大练兵,陈李明勇挑重担,多次代表武进分局参加省

厅、市局练兵比武。通过“沙盘推演”打磨考核内容,用新方法解决新命题,以扎实的理论水平、坚实的素质能力,取得了省厅教官考核比武第五、市局练兵考核第二的成绩,结合担任初级教官的经验,推动建强所内“135”快反处置小队。

2023年9月,在处置一起情感纠纷引起的挟持人质事件时,陈李明率领辅警第一时间赶赴现场,抓住嫌疑人启动车辆的有利时机,陈李明一个箭步冲上前去,拉开车门死死抓住嫌疑人的手,同时指令队员配合控制刀具和车钥匙,凭借科学的战术和果决的勇气,将被挟持人安全救下。

数年来陈李明曾多次参与处置重大刑事案件警情,通过分析核心现场区域与周围敏感区域,他总结完善走访调查思路,形成“2小时全量走访核心区、4小时覆盖周围敏感区域”机制。

为尽量调取所有证据资料,创立“店名、监控、现场录像、联系方式”快速走访登记备忘录,该方法多次起到实战效果,为许多案件办理提供了有力支撑。

青年意气强不羁,蹄疾步稳显锋芒。陈李明在火热的公安舞台上,展现着青年民警的青春风采。

去云南太远,来淹城享受泼水狂欢



景区供图

淹城春秋乐园围绕清凉游乐、泼水互动、打铁花、音乐狂欢等,为大家打造一座清凉又好玩的“春秋不夜城”。最近景区全新推出的“夜夜泼水节,春秋不夜城”活动将持续到8月25日。张敏

的“春秋不夜城”。最近景区全新推出的“夜夜泼水节,春秋不夜城”活动将持续到8月25日。张敏

政策助力! 金坛区发力合成生物产业

近日,《常州市金坛区加快推进合成生物产业发展三年行动方案(2024—2026年)》及《关于促进合成生物产业加快创新发展的十条举措》发布。

瞄准长三角合成生物智造高地和产业聚集高地定位,建设金坛合成生物产业园,以金坛经开区为核心,以长荡湖旅游度假区、茅山旅游度假区为两翼,打造“一核两翼”产业空间布局,形成“三

中心三基地”产业空间结构。

当前,金坛以华大基因、擎科生物等合成生物龙头企业为骨干,集聚了创健医疗、金远药业等一批优质企业,拥有规模以上企业近30家。《行动方案》明确,到2026年,基本建成合成生物生产关键环节的产业链,引进企业不少于30家,产值突破300亿元,争创省级创新平台2家,授权知识产权(专利、软著)50件。许耀 宋体佳

常州公安亮出半年“成绩单”

常州全市违法犯罪警情同比下降6.2%、刑事案件数同比下降40.5%、街面侵财警情下降48.1%;推出护航“万亿之城再出发”二十六项措施,在1307家重点企业设立警企联络员;助力打造“青春乐都”,完成千人以上大型活动安保167场次……7月30日,常州市公安局召开新闻发布会,向社会亮出全市公安工作半年“成绩单”。

据悉,今年上半年,全市违法犯罪警情同比下降6.2%、刑事案件数同比下降40.5%、破案率比去年

同期提高11.5%、移送数同比上升6.5%,实现了“两降两升”的目标。

常州全力攻坚电信网络诈骗治理难题,通过深入推进“蓝剑”行动,抓获“两卡”犯罪嫌疑人、境外“回流”涉诈犯罪嫌疑人分别上升24.7%、71.5%,电信诈骗、损失数分别下降47.6%、58.7%,其中百万元以上涉诈警情下降61.8%。

常州公安按照“专业+机制+大数据”新型警务运行模式要求,持续推进大数据实战赋能、基础管控和“情指行”一体化作战“三大中

心”,推进“超融合”警务实战平台、全警基础工作平台、“情指行”一体化作战平台“三大平台”建设。

此外,常州公安硬核保障打造“暖商”环境,推出护航“万亿之城再出发”二十六项措施;建立涉企职务犯罪快办通道,高效侦办一批重大涉企案件,侦办拒执案件63起,侦破职务侵占、挪用资金等涉企犯罪44起。通过持续深化“一窗通办”“一网通办”,办理各类政务服务事项162万件,满意率保持99%以上。顾燕 葛小林

耄耋老人大热天离奇“失踪” 33小时后民警在对门找到了他

7月24晚上,常州天宁区的吴女士赶到局前街派出所报警求助:她80多岁的公公不见了!天气酷热难耐,民警挨家挨户仔细查找,终于在空置的邻居家发现了险些脱水的耄耋老人。原来,邻居将空置房委托中介准备出租,中介带顾客来看房后可能没将房门关上,老人误入后将自己锁在了屋内,幸好救援及时,老人身体无大碍。

“我公公不见了,八十几岁了,警察同志快帮我查查摄像记录吧。”7月24日19时左右,吴女士急匆匆来到局前街派出所求助。值班民警姜鹏飞立即询问其详细情况,得知吴女士家住北直街小区。当天中午12时,她还跟公公一起吃了午饭,后来就不知道公公去哪里了,全家人都在外面找人。

姜鹏飞调取了当天12时到19时北直街小区该楼栋的公共视频,却并没看到其公公周老先生出单元门的画面。“摄像头不会骗人,既然我公公没出单元门,又不在家,

那他人呢?”吴女士都快哭了。姜鹏飞来到吴女士家中,在家里找了一圈,把能藏人的衣柜都看了一遍,没有看见人影。

姜鹏飞立即和家属楼上楼下敲门询问。除去几户人不在家没开门,其他人家都说周某没去串门。这么热的天气,一个行动不便的老人如果长时间没被找到的话,后果不堪设想。派出所将查看公共视频的范围扩大到整个北直街小区,并增加警力上门再次寻找。

一整晚,民警再次把吴女士家和邻居家翻了个遍,一楼院子和附近绿化带也都仔细查找,依然没发现周某的踪影。

7月25日上午,局前街派出所教导员隋涛、副所长李阳波带队上门,重新挨家挨户仔细查找,同时询问小区小卖部、保安等是否见过周某。

没开门的几户人家也陆陆续续赶来开门,民警到每一户家中仔细查找,依然没有任何进展。

25日下午,天宁公安分局刑警大队得知仅有对门202室没有开门后,联系了202室的户主,得知户主平时不住在这里,已经将房子托管给中介出租处理。

25日21时左右,民警终于开了202室的两重门锁。因为没通电,屋内黑漆漆的,又闷又热。民警一进房间,就看到一个打着赤膊的老人躺在床上正在摸索着起床,民警悬着的心终于落地了!

在没通电没空调的房间里,老人一整天没喝水,有点脱水,好在状态还可以。老人被带回家中安置,神色逐渐恢复。民警问他怎么会进到对门,他自己也不清楚。

民警联系中介得知,7月21日中介曾带客上门看房,可能看房后没把门关好就走了。没想到,周老先生神志不清,走错家门,还将自己锁在这里长达33个小时!7月29日,吴女士来到局前街派出所,给民警送上锦旗!

江育斌 葛小林

元石(常州)人工智能联合创新中心启用

7月30日,常州科教城举行人工智能创新发展研讨会暨元石(常州)人工智能联合创新中心启用仪式。常州科教城将加快推动人工智能产业发展,积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,培育壮大智能产业,加快发展新质生产力,为高质量发展提供新动能。

元石(常州)人工智能联合创新中心,由元石(常州)人工智能联合创新中心有限公司联合北京交通大学电子信息工程学院、

电子科技大学信息与通信工程学院以及北京航空航天大学软件学院共同创办,采用“基金+基地+高校合作”的孵化模式,专注于“人工智能与未来信息技术”领域,将建设成高校科技成果转化产业化基地、联合研发平台及人才培养基地,塑造了新型科技创新中心的新模式。

现场,元石(常州)人工智能联合创新中心首批8个高科技项目正式入驻。

陆剑峰 陆文杰

金坛消防第二期“小小消防员” 暑期夏令营圆满收官!

为组织开展丰富多样的消防安全实践活动,切实提升学生关注消防、参与消防的积极性。7月24日常州市金坛区消防救援大队举办了第二期“小小消防员”暑期夏令营活动,并在7月26日圆满收官,此次夏令营活动为两天两夜的封闭式暑期消防生活体验。

为了切实体验消防生活,夏令营实施标准的军事训练,小朋友们早上五点半起床叠“豆腐块”。以班为单位队列训练,学习内务整理、消防安全、急救方法等课程。在消防员的带领下,他们了解了不同的消防车和随

车装备并登车体验,还试穿了战斗服和呼吸器,真真切切地过了把“消防瘾”。最后,孩子们带着在夏令营学习到的消防知识前往社区检查消防安全。在消防员的讲解带领下,他们学习到了更多日常生活中的消防知识,同时还对电动车违规停放等社区消防安全问题逐一检查记录。

希望通过本次消防夏令营活动,达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的良好效果。下一步,金坛消防将持续创新活动手段,为构建安全消防环境打下坚实基础。

通讯员 赖茜 戴嘉琦

拍卖公告

我公司于2024年8月8日上午10:00在横林镇人民政府会议室举行新乐路一层店面(金兰音像店)使用权拍卖会(详情备索),意向竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳

保证金(详情备索),截止时间为8月7日下午4时(以保证金到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2024年7月31日